

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Segovia: UNA peseta al MES		
Provincias: 3 meses, ptas. 3,50	6	7
	12	14
Extranjero: 3 meses, ptas. 8,50	6	10
	12	32

Teléfono, núm. 9

Diario de Avisos

PRECIOS DE ANUNCIOS

Anuncios y comunicados á precios convencionales.
Esquelas en defunción desde 5 pesetas en adelante.
La correspondencia administrativa debe dirigirse
AL ADMINISTRADOR
Apartado núm. 25

Redacción é Imprenta: PLAZA DE SAN FRANCISCO, NÚM. 3

SEGOVIA

Administración: PLAZA MAYOR, NÚM. 5

Diario de Avisos

PERIODICO DE LA TARDE
EXTENSA INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA
DE MADRID Y LOS PUEBLOS MAS IMPORTANTES DE LA PROVINCIA

Mercedes de cereales
con noticias directas de los principales
centros de contratación

SE ADMITEN ESQUELAS DE DEFUNCION
—HASTA LAS CUATRO DE LA TARDE—
ANUNCIOS Y RECLAMOS
A - PRECIOS - CONVENCIONALES

LA SEMANA EN LA BOLSA

(De nuestro servicio especial)

El período de baja iniciado en la segunda semana del mes actual continúa avanzando sin que haya esperanza de una próxima mejoría en el curso de los valores bursátiles. Naturalmente para los constantes adversarios del gobierno actual, toda la culpa de lo que ocurre en la Bolsa debe atribuirse á la desastrosa influencia de la política imperante.

Dícese que si el mercado aún conserva un resto de firmeza, es efecto de la esperanza acariciada por una buena parte del país acerca del próximo llamamiento de otros hombres á los consejos de la corona.

En cambio los amigos de la situación declaran que no hay motivo para sentir impresiones pesimistas; el ministro de Hacienda niega que se trate de preparar un empréstito, y los elementos de oposición afirman que el Gobierno carece de prestigio y de autoridad para concertar una operación de crédito.

Entre tanto, se observa que la Deuda amortizable al 5 por 100 sufre un fuerte descenso, y la del Interior parece algo más firme por que la especulación tiene interés en elevar los cambios para abrir la doble al próximo en condiciones más benéficas.

En París el Exterior Español, que al final de la semana presente se cotizaba á 92'90, ha bajado hasta 92'60, y termina mejorando con el cierre á 92'85. Esta repentina variación sirve de pretexto al mercado catalán para iniciar el movimiento alcista, reflejando el buen aspecto de los ferrocarriles españoles.

En Madrid queda el Interior á fin de mes á 79'40 habiendo oscilado entre este cambio y el de 79'47. Operaciones al Próximo se registran con la doble de siete céntimos y medio.

El Contado cotiza la serie F, á 79'20; la E, á 79'25; la D, á 80'15; la C, á 81'50; la B, á 82'40; y á 84, la A.

El Amortizable nuevo se negocia únicamente al cambio de 91'25 y el del 5 por 100 publica

la serie F, á 97'75; la E, no se opera; la D, á 98'15; la C, á 98'60; la B, á 98'50, y la A, á 98'75.

Han mejorado las obligaciones del Tesoro, 5 céntimos, pasando de 100'60 á 100'65, y quedan pendientes de suscripción en esta cuarta semana por valor de un millón de pesetas.

El Banco de España se cotiza á 448'50, habiendo ganado la fracción; el Español de Crédito repite el cambio de 126, y las cédulas hipotecarias ganan 10 céntimos al cambio de 99,10.

El Banco del Río de la Plata, alentado por la demanda de París, avanza desde 425 á 429 al contado, y queda ofrecido á 428'50 para fin de mes. Los Tabacos han mejorado un punto y quedan firmes á 299. También los Explosivos repiten su cambio á 255.

En general el aspecto de la Bolsa es muy frío, acusando indicios de vacilación y desconfianza.

JOSE MARIA DE AREVALO

INFORMACION MILITAR

Separación del servicio

Ha sido separado del servicio, el oficial tercero del Cuerpo de Oficinas D. Manuel Pérez de Guzmán el Bueno.

Baja en la Academia

Se ha dispuesto que el capitán de Artillería, recién ascendido, D. Antonio Onrubia Anguiano, sea baja en la Academia del Arma, á fin del mes actual.

Licencias por enfermos

Se han concedido de un mes y de quince días para Villarcayo (Burgos) y Sevilla, respectivamente, al alumno de la Academia de Artillería D. José Díaz de Isla, y al segundo teniente alumno de la misma Academia, D. Hipólito Queralt y López.

Ayudante de profesor

Se ha dispuesto que el primer teniente de Artillería D. Arturo Melero Cenzano, destinado en Comisión, como ayudante de profesor, en la Academia del Arma, pase á ocupar la plaza de plantilla que de su clase existe en la citada Academia.

FUE SUICIDIO

LA PRINCESA SOPHIA DE SAJONIA

Berlín 20. Se ha confirmado que la princesa Sofia de Sajonia-Weimar no falleció de muerte natural.

De Heidelberg comunican los siguientes detalles, relativos al suicidio de la Princesa:

En la noche del miércoles, antes de retirarse á sus habitaciones, mostróse tranquila y jovial S. A., y á las once se despidió de la familia y se trasladó á su departamento, situado en un extremo del Palacio; no se acostó, escribió cuatro cartas, y luego, sentada en un sillón frente á un espejo, se disparó un tiro de revólver en la frente.

La muerte, según los médicos que han examinado el cadáver, fué instantánea.

Nadie oyó el ruido de la detonación. Una de las camareras de Su Alteza, al notar á las seis de la mañana que había luz en las habitaciones, llamó á la puerta suavemente, y con más fuerza otra vez; como no tuvo respuesta, se decidió á entrar, se acercó á la Princesa, halló, rígido ya, el cadáver, y entonces, con sus gritos de socorro, puso en movimiento á la gente de Palacio.

Por ahora no será llevado el cadáver á Weimar. Quedará sepultado por cinco años en Heidelberg.

En el gran salón de la casa ducal, y rodeado de flores, han estado hoy los restos. Mañana será el sepelio.

La Princesa conoció á Bleicheder, su novio, en una soirée de beneficencia. Bailó toda la noche con él exclusivamente.

En aquella fecha Bleicheder era estudiante en la Universidad de Heidelberg.

Últimamente, cuando la Princesa estuvo en París, acompañada de su madre —hará unas semanas— fué también Bleicheder á la capital francesa, y allí se vieron muchas veces.

EN GRANADA

EL VIAJE DE LA INFANTA

LA CORONACION DE LA VIRGEN

La coronación de la Virgen de las Angustias, patrona de Granada, ha revestido gran solemnidad.

Después de la misa pontifical se efectuó la procesión con las imágenes de San Cesilio y la Virgen. La venerada imagen fué llevada hasta un trono erigido en el abovedado del río.

Asistieron á la ceremonia, además de la Infanta y las autoridades, varios prelados. El acto fué presenciado por más de 50.000 almas.

La Infanta recibió la corona de la Virgen, valuada en doscientas mil pesetas, de manos del mayordomo de la cofradía. Antes de colocarla depositó en ella una de sus valiosas pulseras. El arzobispo lo hizo de su anillo. El público prorrumió en aplausos, que aumentan cuando la corona ciñe las sienes de la Virgen. Después se celebró un Tédum y luego la Virgen fué trasladada en procesión hasta la Catedral.

COMBINACION DE GOBERNADORES

Se ha firmado la siguiente combinación de gobernadores:

Admitiendo la dimisión del gobernador de Almería, D. Ricardo Pérez Gironés.

—Trasladando á Almería á D. José García Plaza, que actualmente lo era de Soria.

—Idem á Soria á D. Enrique Polo de Lara, que lo era de Cáceres.

—Idem de Cáceres á D. Alfonso de Rojas, que lo es de León.

—Nombrando para esta vacante á

D. José García Guerrero, ex diputado á Cortes.

—Trasladando á la provincia de Logroño á D. Manuel Fernández de la Vega, que lo es de Burgos.

—Idem á Burgos á D. Manuel de la Torre y Quiza.

PRENSA OFICIAL

LA GACETA.

La de ayer contiene las siguientes disposiciones:

Ministerio de la Guerra.—Reales órdenes disponiendo se devuelva á varios interesados las cantidades que depositaron para reducir el tiempo de servicio en filas.

Hacienda.—Reales órdenes designando el Tribunal que, bajo la presidencia del señor intervinor general de la Administración del Estado, ha de actuar en los exámenes de oposiciones á plazas del Cuerpo pericial de Contabilidad del Estado, y el que, bajo la presidencia del señor secretario general del Tribunal de Cuentas, ha de actuar en los del Cuerpo auxiliar del mismo.

Dirección general de Primera enseñanza.—Rectificando á la Real orden inserta en la Gaceta de 19 del corriente, anunciando concurso de plazas de profesores numerarios, dotadas con el sueldo de 3.000.

EL VIAJE DE POINCARÉ

El Gobierno ha acordado ya el programa de festejos con que ha de ser obsequiado el presidente de la República francesa mientras esté en España.

Este programa podrá acaso sufrir alguna alteración; pero será de poca importancia.

Lunes 6 de Octubre.—Salida de Irún.

Martes 7.—A las once de la mañana llegada á Madrid; á la una de la tarde, almuerzo íntimo; á las tres, visita del Pr. sidente á la Familia Real; á las cuatro, recepción de la colonia francesa en la Embajada; á las siete, recepción diplomática, y á las ocho de la noche, comida de gala en Palacio.

Miércoles 8.—A las nueve de la mañana, salida para Toledo; á las diez, llegada á Toledo y visita de la catedral, de San Juan de los Reyes, etcétera; á la una de la tarde, banquete en la Academia de Infantería; á las tres, ejercicios por los cadetes; á las cinco, regreso á Madrid; á las siete de la noche, llegada á Madrid (el Presidente comerá en sus habita-

ciones), y á las diez, función de gala en el Real.

Jueves 9.—A las nueve de la mañana, visita al Hospital Francés, á las nueve y media, visita al Instituto Francés; á las diez y media, vuelta á Palacio; á las doce, salida para El Pardo y visita al Palacio; á las tres de la tarde, regreso á Madrid; á las tres y media, fiesta municipal, y á las ocho de la noche, salida para Cartagena.

Viernes 10.—Mañana, llegada á Cartagena, visita al acorazado España y almuerzo á bordo del acorazado francés.

LITERARIAS

Los dos viejecitos

La señorita Malvina de Outreval vivía en una casa cubierta por la sombra que proyectaban las altas torres de la catedral.

Viejecita y arrugada, no tenía más que la fuerza precisa para ir de una butaca á otra, y se pasaba las horas muertas atizando el fuego de la chimenea con sus temblorosas manos.

No echaba de menos ninguna ventura ni sentía el pesar de la nostalgia, y esperaba con indiferencia el término de sus días.

Si en el mundo y última de su nombre, no contaba ya los años que la iban abrumando con su peso y hallábase reducida á la compañía de una criada, tan anciana como ella y de un pobre viejo, caballero de Malta, que en otro tiempo la había adorado en Coblenz, y que, como un devoto, que va á la iglesia, acudía todas las noches á casa de Malvina.

Reinaba entre ellos una amistad franca y sincera que jamás se veía perturbada por sinsabor alguno, y uno y otro entretenían sus conversaciones en evocar el recuerdo del pasado.

Daba gusto verles reunidos bajo el resplandor de un quinqué, cubierto con una pantalla de encaje, y observar sus dedos huesosos, que temblaban al lanzar las cartas sobre la mesa.

Terminada la partida, Mr. de Navicourt, que así se llamaba el caballero de Malta, acercaba su butaca á la de Malvina, y empezaba la conversación. A veces le decía el anciano con tiernas inflexiones de voz:

—¡Qué cruel fué usted conmigo, allá en nuestra juventud!

Malvina suspiraba sin contestar al principio, coconviniendo al fin en que hizo mal en ponerse á tararear una canción el día que Navicourt la habló formalmente de amor.

Elias continuaba, pues, pobre y sin poder librarse del frac azul, á pesar del éxito de su drama y de su pieza; sin embargo, el porvenir le abría un camino, por el cual debía avanzar.

—¿Qué importan las espinas comparadas con el perfume de las rosas? Adelante —se dijo, y continuó trabajando con fé, con entusiasmo.

Pero ¡ay! su salud empeoraba, y el estado de sus ojos le pedían los baños de mar, como el complemento de la curación.

Un viaje era imposible por entonces.

Además, para ciertos autores el verano es fatal... porque los teatros cierran sus puertas; la vida literaria desaparece, y los editores y los empresarios, para descansar de sus tareas, emprenden un viaje de recreo.

Por otra parte, Elias iba quedándose solo: su amigo Joaquín había concluido su carrera, y por consiguiente, se hallaba en Valencia, donde su talento comenzaba á recoger el fruto de sus estudios. Fernando Ossorio veraneaba también en el teatro de Barcelona.

A Floro apenas se le echaban los ojos encima: su vida era por entonces un enig-

poeta, y en la escena todo era confusión, desorden.

Ignacio cogió á Elias por un brazo, y sacudiéndole con alguna violencia, le dijo:

—¿No oyes que te llama el público?

—Sí; pero...

Elias no pudo hablar más. Ignacio le condujo á remolque hasta la escena, y presentándole al primer actor, le dijo:

—Aquí tiene usted el autor del drama que se está representando.

—¡Ah! ¿Es usted?—preguntó el galán.

—Sí, señor... yo soy...—repuso Elias sin saber lo hablaba.

—¡Arriba el telón!... ¡Arriba el telón!...

Todo el mundo fuera de la escena—gritó el galán, sin esperar más averiguaciones, y conduciendo al poeta hasta el foro, le preguntó:

—¿Cómo se llama usted?

—Elias Gómez—preguntó el interpe-

lado.

El telón se había levantado, y el público guardaba silencio.

—No se mueva usted de aquí—volvió á decir el galán, y salió solo á la escena, encaminándose al proscenio.

—El drama que hemos tenido el honor de

Después confesaba lo mucho que le costó resistirse á sus ruegos y encerrarse en su orgullo, como en una fortaleza. —Si, pero de lo contrario, tal vez no seríamos buenos amigos.

Y luego llamaba á la criada; se dejaba besar la mano, acompañaba á Mr. de Navicourt hasta la puerta, y mientras el anciano bajaba la escalera, sujetándose al pasamano, le decía con voz maternal:

—¡Cuidado con el último escalón!

Tanto charlaron cierta noche y tantas tazas de té tomaron, que poco á poco cerráronse sus ojos y fuéronse durmiendo los dos, en medio de sus recuerdos, con la boca entreabierta y los brazos pendientes.

La criada, á quien nadie llamaba, seguía durmiendo en la cocina.

Consumiéronse las bujías, apagóse el fuego y comenzó á rayar el alba, comenzando el movimiento natural de las calles.

La señorita de Outreval se despertó de pronto, bostezó, despertóse y lanzó un grito de estapor al ver á Mr. Navicourt que roncaba en su butaca con la peluca torcida y la corbata desatada.

El grito de Malvina despertó á monsieur de Navicourt y uno á otro se miraron con una sorpresa cómica, como dos culpables cogidos infraganti por un marido celoso.

¡El caballero de Malta había pasado la noche al lado de la señorita Outreval! ¡Qué diría la gente! ¡Qué escándalo! ¡Aquella mujer iba á ser la fábula de la población! ¡Malvina, la inmaculada, la que en su vida había cometido un solo pecado venial, estaba gravemente comprometida! ¡Qué pensaría la criada?

La pobre anciana lloraba, sumida en la mayor desesperación, y decía con dolorido acento.

—¡Qué desgracia, Dios mío, que desgracia!

Entonces Mr. de Navicourt, después de haberse arregiado el nudo de la corbata, exclamó en tono solemne:

—Hay un medio de arreglarlo todo, señorita. un medio de reparar... nuestra distracción... ¿Quiere usted ser mi esposa.

Malvina se estremeció y cayó en brazos de su amigo sin pronunciar una palabra.

Y por eso fué que Malvina de Outreval se casó á los ochenta y cuatro años con Mr. de Navicourt, y por eso no la enterrarán con palma cuando el Señor se sirva llamarla á mejor vida.

RENE MAIZE ROY.

Los estudios en las Escuelas Normales

La Gaceta ha publicado un real decreto sobre este asunto, que dice así:

«Artículo 1.º En lugar de los ejercicios de escritura que, unidos á la asignatura de Gramática castellana, se vienen practicando en el grado elemental de la carrera de maestros, se cursará la asignatura de Caligrafía en dos lecciones semanales durante los dos años del dicho grado elemental, dejando de darse en el primero del grado superior.

Art. 2.º La asignatura de Dibujo dejará de darse asimismo en el grado superior y se cursará también en dos lecciones semanales en el grado elemental.

Art. 3.º Desde que el presupuesto del Estado consigne para ello crédito suficiente, los profesores de Religión, Dibujo, Francés y Caligrafía de los Institutos generales y técnicos percibirán por el desempeño de las clases que den en las Escuelas Normales la gratificación anual de 500 pesetas en las provincias en que haya una sola Escuela Superior de maestras, y la de 750 pesetas cuando presten sus servicios en las de los dos sexos.

CASINO DE LA UNION

Anoche celebró Junta general esta distinguida sociedad para tratar del acuerdo adoptado por la Directiva sobre prohibición temporal de admisión de socios, con determinadas excepciones.

La Junta general, después de empeñada discusión, revocó el acuerdo de la Directiva, por entender excedía de las atribuciones de esta Junta, y en su lugar acordó establecer dicha temporal prohibición absolutamente, sin las excepciones que la directiva había hecho por razones de hospitalidad en favor de que los que en lo sucesivo se establecieran en Segovia con residencia fija, ó cargo público.

La Junta Directiva, ha presentado su dimisión, sobre la que se resolverá en sesión próxima.

LOS exploradores segovianos

La excursión de ayer

A la hora anunciada y después de pasar lista, salimos del domicilio social, y haciendo un descenso en Zamarramala para almorzar, llegamos á La Lestrilla, en donde se estableció el campamento, armando rápidamente cinco tiendas de campaña, é izándose la bandera acto seguido, que fué, como siempre, saludada con extérrimos vivas á España.

Inmediatamente se preparó el material sanitario necesario para la vacunación, y entre tanto el Dr. Gila, que fué el encargado de la operación, nos explicó con toda claridad la historia de la vacuna, su capitalísima importancia y la procedencia de la linfa que en ella se emplea.

Previas las precauciones que la ciencia moderna aconseja, empezó el doctor Gila por vacunarse á sí mismo, haciéndolo después al jefe de tropa, instructores y exploradores, todos los que sufrieron la pequeña operación, sin mostrar el menor gesto de desagrado ni molestia; lo que sirvió de ejemplo á los vecinos del pueblo, que en gran número habían

acudido al campamento, los cuales invitados á ser vacunados, aceptaron muchos de ellos complacidos, siendo de notar que bastantes lo fueron entonces por la primera vez en su vida.

Fuó un espectáculo hermoso, del que se sacaron algunas fotografías para enviarlas á nuestro periódico *El Explorador*.

En la vacunación intervino con gran acierto, como ayudante, el practicante de la Casa de Socorro, señor Gutiérrez, que amable y desinteresadamente se prestó á acompañarnos; por lo que le quedamos muy agradecidos.

Entre tanto, los cocineros prepararon el hogar, en donde se confeccionó la comida para los instructores y varios exploradores.

A la una y media se tocó á comer, orden que con gran entusiasmo fué realizada por todos, y bien pronto dimos cuenta de las vitualias que contenían nuestras mochilas.

Hecho el correspondiente descanso después de comer, se procedió á las diferentes prácticas de campamento.

Los telegrafistas provisorios banderaron con las que al mando del subinstructor Sr. Gimeno realizaron varios ejercicios.

La patrulla de ambalancia con el Sr. Entero practicó la colocación de vendajes y conducción de heridos.

Los topógrafos, á ruegos de un vecino del pueblo, le midieron un campo, por lo que quedó reconocidísimo; y en fin todos los grupos, al mando de sus entusiastas jefes, realizaron diferentes ejercicios, de los que la sección fotográfica con su instructor Sr. La Rosa, sacó interesantes vistas.

Previo un pequeño descanso, y después de pasar lista, con objeto de que no quedara ningún extraviado, emprendimos el regreso y con una parada en la fábrica de loza, para merendar, llegamos á las ocho contentos y satisfechos al domicilio social, cantando nuestro precioso himno, y siendo objeto de la curiosidad y muestras de entusiasmo de la numerosa concurrencia de Salón, cuyo paseo tuvimos que atravesar en el momento en que la brillante banda de Artillería ejecutaba una de sus escogidas piezas.

22 Septiembre 1913.

El cronista del segundo grupo,
Ramón Alemán

EL CRIMEN DE SANCHEZ

Después del Consejo de guerra

Disentimiento

Anoche se hablaba en los Círculos militares de algo relacionado con la célebre causa.

Y no se trata de que haya interesado ésta al elemento militar, porque, dico sea en verdad, cuando entre los militares se habla de tal proceso puede observarse claramente la re-

pugnancia que sienten con relación á las personas comprendidas en el mismo.

El motivo que se ha prestado á que del asunto se hable ha sido la conducta que se supone seguida por el capitán general de la región no conformándose con la sentencia dictada por el Consejo de guerra.

Ha disentido de ella, asegurándose que se ha inclinado del lado del fiscal.

Este pedía para Sánchez pena de muerte y para su hija la de reclusión perpetua.

De ser cierto lo que hemos oído, se separa del fallo del Consejo de guerra en cuanto á la pena á que éste ha sentenciado á Luisa, desde el momento en que cree que debe imponerse á dicha procesada la pena de reclusión perpetua.

El Supremo de Guerra y Marina dictará el fallo definitivo.

La Infanta en La Granja

Esta tarde, á la una próximamente, regresó á La Granja S. A. la infanta doña Isabel, que, como saben nuestros lectores, ha representado al Rey en la coronación de la Virgen de las Angustias, de Granada.

La colonia veraniega y el vecindario de la Granja ha hecho á S. A. un cariñoso y expresivo recibimiento.

Carnet del reporter

La infanta Teresa

Mañana se cumple el primer aniversario del fallecimiento de la nuna bastante llorada infanta de España doña María Teresa.

Su muerte causó general sentimiento en toda la nación por las virtudes de que siempre dió palpables muestras tan egrégia dama, por su bondadoso carácter, caridad inagotable que la hacía ser la madre de los menesterosos y por su modestia sin límites.

En Segovia se la quería entrañablemente y su paso por las calles de esta capital, á la que solía visitar con frecuencia, era constantemente seguida por las más calurosas pruebas de afecto del vecindario.

Descanse en paz la serenísima señora y enviemos respetuosamente en nombre nuestro y en el del pueblo de Segovia nuestro pésame sentidísimo á su augusto esposo S. A. el infante D. Fernando de Baviera, y á toda la Real Familia, por esta tremenda desgracia que se puede calificar de nacional.

Todas las misas que se celebren mañana de seis á doce en el Santuario de la Fuencisla, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

El gobernador de Burgos

Nuestro distinguido amigo el gobernador civil de Logroño, D. Manuel de la Torre Quiza, ha sido trasladado con el mismo cargo á la provincia de Burgos.

Misas de sufragio

Se han visto muy concurridas las misas hoy aplicadas en la iglesia de San Martín y en la capilla de los religiosos Franciscanos, por el alma del que fué en vida nuestro buen amigo D. Enrique Redondo Rubio (q. e. p. d.) Reiteramos nuestro pésame á los hijos del finado.

De días

El miércoles, Nuestra Señora de las Mercedes, están de días las señoras de García Gutiérrez, Urrialdé (D. Rogelio), Portero y Cuenca y señoritas de Cereceda, Carrada, Góngora y Arroyo, y otras que no recordamos.

—También celebra su fiesta onomástica nuestro respetable amigo el ex alcalde y acantallado propietario D. Mariano Villa.

A todos les deseamos muchas felicidades.

Aniversario

Ayer hizo tres años que falleció el coronel de Artillería D. José Quiroga y Losada, marqués de Santa María del Villar, tan conocido y estimado en la buena sociedad segoviana. En esta fecha renovamos nuestro

pésame á su respetable esposa, y á sus hijos los señores de Quiroga (don Diego y D. Jesús).

Próximo enlace

Se anuncia para en breve el enlace matrimonial de la linda señorita Concepción Cereza, tan conocida y estimada en Segovia, con el joven é ilustrado ayudante de Montes con destino en Cazorla (Jaén), D. Amalio Rivas Nestares.

Reciban los novios nuestra anticipada enhorabuena.

Los riojanos

La colonia riojana de Segovia celebró ayer con un fraternal banquete, la fiesta de San Mateo, patrón de Logroño.

Exámenes

En la lista de los 20 aprobados para las 20 plazas de ingreso en la escuela de ayudantes de Obras públicas, figura el estudioso joven D. Angel de la Rosa, hijo del culto catedrático de este Instituto D. Enrique, á quienes enviamos con tan fausto motivo nuestra más cordial enhorabuena.

De viaje

En viaje de novios han pasado por esta capital con dirección á Sepúlveda, el joven propietario D. Francisco Córdoba y su bella y elegante esposa.

—Se encuentra en Segovia, procedente de Cazorla (Jaén), el ilustrado ayudante de Montes, D. Amalio Rivas Nestares.

—Ha regresado de Galicia, la señora doña Remedios Blanco, viuda del que en vida fué distinguido médico y alcalde de esta capital don Eulogio Martín Higuera, acompañada de su sobrino el visitador de Consumos, de esta capital, D. Augusto Campos y su estimable familia.

—Han llegado á Segovia, con objeto de pasar unos días al lado de su familia el distinguido primer teniente de Artillería D. Alberto García Díaz y su bella y elegante esposa.

En la Academia de Artillería

Jura de la bandera

Ya ha empezado sus trabajos la comisión de la Academia de Artillería, encargada de organizar los festejos con motivo de la jura de la bandera.

Según nuestras noticias, parece ser que habrá un gran baile, función de teatro, concurso hípico, música y traca valenciana, y algún otro festival en la plaza de toros.

POR LA PROVINCIA

Una boda en Sanchomá

El día 18 y hora de las diez de la mañana, ha tenido lugar en la iglesia parroquial de este pueblo, el enlace matrimonial de la bellísima señorita Carmen Fuentes y el simpático joven y notable aficionado á la pintura, Juan García.

Actuaron como padrinos doña Alejandra Fuentes, tía de la novia y don Liberto García, pariente también del novio.

Terminado el acto y después de un espléndido y sabrosísimo almuerzo, se organizó un animado baile, al son de un afinadísimo organillo del Sr. Alejo, de Cuéllar, realizándose con la presencia de bellísimas señoritas, quienes nos hicieron pasar un buen rato.

Durante la no menos apetitosa comida, la simpática pareja escuchó los más cariñosos brindis y terminadas las galas, nos entregamos otra vez á los encantos del baile.

Una de ellas de cara marfileña y de espléndido busto, me inspiró simpatía y visto su modo de bailar, propio de las chulas de las Vistillas, dije para mi capote: *este es mi tipo*, y una vez provisto de un cordobés y un pañolito de colores al cuello, me acerqué y la dije:

Oiga negrilla se pué; páchasco, me contestó, en esta, como usté ve, con tó cristo bailo yo. ¿Y en la bombi prenda mía? Eso de prenda tampoco, no creí que la ofendía, — pues cuidao que viene el coco. No soy tan nene, morena, y además (yo se lo digo), se ya hasta pagar la cena á las que vienen conmigo.

representar esta noche es original de don Elías Gómez.

—¡Que salga, que salga!—gritó el público.

El galán saludó al respetable, y llegando al foro, donde estaba Elías, cogióle por una mano y lo presentó al público, que después del aplauso de ordenanza, y satisfecha su curiosidad, comentó la más ó menos gordura del autor, la elegancia ó dejadez de su traje, etc., etc., etc.

VI

Al final del tercer acto, el autor fué llamado segunda vez, y el galán, y la dama, y la empresa le felicitaron por el buen éxito de la obra.

Elías había dado el gran paso: estaba próxima la hora de entrar en el gremio... de realizar sus dorados sueños, sus hermosas esperanzas.

Esta noche memorable era la del 8 de Enero de 1856; próximamente tres años después de aquel día en que, caballero en un mulo, entró en la coronada villa por la Puerta de Atocha.

CAPITULO XXXVII

UN ANONIMO AGRADABLE

I

El drama de Elías se representó diez y nueve noches consecutivas, y el autor mereció los aplausos del público y los elogios de la prensa, siempre indulgente con el joven principiante.

Valióle, pues, algún nombre; pero en cuanto á dinero, ni más ni menos que los treinta duros antes mencionados, porque el editor no se acordó del ofrecimiento; pero en cambio, le compró por nueve napoleones una pieza, que más adelante debía representarse setenta y tres noches en los cuatro últimos meses de la temporada, y á la cual dió gran celebridad la admirable ejecución de Fernando Ossorio.

¿De veras?, no es por ahí, cuando sea usted mayor quizás pueda hablar así pimpolito seductor.

Pero hoy llámese usted cayo y sepa que es un delito, querer presumir de gallo, siendo tan solo un pollito.

En la noche del 18 y en todo el 19 siguió como antes la animación, abundando los chistes y el azoramiento de pollitos por la de los Madriles.

Y hoy, aunque me da rubor y hasta si se quiere pena; recordar lo de la nena, doy la noticia al lector; no sin antes en borrosos renglones, darles también, mi más cordial parabién, á tan amables esposos.

MARIO GUILLEN SALAYA.

21, 9, 913.

NOTICIAS

El día de ayer

La hermosura del día animó mucho ayer tarde los paseos.

En la novena de la Fuencisla hubo como en el día anterior, gran concurrencia de devotos de la Patrona de Segovia.

También hubo mucha gente en el campamento de los exploradores, en La Lastrilla, ofreciendo el aspecto de una bulliciosa romería.

El concierto dado de siete á nueve en el paseo del Salón, por la banda de la Academia de Artillería, se vió igualmente concurridísimo.

En el Hospital

El día 24 del mes actual, Nuestra Señora de las Mercedes, se celebrará en la iglesia del Santo Hospital una misa solemne á las diez de la mañana, costeada por la Sociedad de Señoras, y acto seguido se dará la comida á los enfermos, consistente en sopa, cocido, ternera, y postres bizcochos de monja, vino de mesa y vino de postre.

Se ruega la asistencia á las señoras que contribuyan á esa limosna.

Al cielo

Ha subido al cielo, á los treinta meses de edad, la niña Pilar Martín Peña, hija del inteligente y laborioso regente de nuestro colega *El Adelantado*, Carlos Martín.

A sus desconsolados padres y familia toda, enviamos nuestro más sentido pésame por tan irreparable pérdida, que les ha sumido en el más hondo desconsuelo.

Vacante

Lo está la plaza de secretario del Juzgado municipal de Armuña.

Fiestas de parroquia

Los mozos de la feligresía de San Miguel, con motivo del santo titular de aquella parroquia, tendrán baile de rueda los días 28 y 29 en la plazuela de la Rubia; y bailes de sala, los citados días, en el local de La Unión Mercantil.

Estos bailes serán amenizados por una escogida orquesta de bandurrias y guitarras, alternando con un piano de manubrio.

También celebrarán una verbena.

Comisión provincial

Habiéndose padecido un error involuntario al señalar los días para la celebración de las subastas para la conservación de los caminos vecinales construídos en esta provincia, debe entenderse que éstas se celebrarán los días 29 y 30 del actual, en vez del 28 y 29, según se consigna en el *Boletín Oficial* número 110, correspondiente al 12 del corriente.

Maestro interino

Ha sido nombrado para el Rectorado Central, maestro interino para la escuela de Valleruela de Pedraza, D. Celestino Estirado Valverde.

Los conciertos de verano

He aquí el programa de las obras que ejecutará mañana la banda de música de la Academia de Artillería, de siete á nueve, en la plaza Mayor:

Primera parte

- 1.º El Oxomense, pasodoble (1.ª vez)..... Lozano.
- 2.º ¡Patria mía! ¡Adiós!, serenata..... Peñalva.
- 3.º Los maestros Cantores, obertura..... Wagner.

Segunda parte

- 4.º La princesita del Dollar, valse..... Leo-Fall
- 5.º B-bé, intermedio..... Lope.
- 6.º Patria y Libertad, pasodoble..... Lobera.

En el Moderno

Esta noche se celebrará un gran baile de sala en el café Moderno, con motivo de la catrocenilla de San Martín.

Cuando la anemia y la clorosis van acompañadas de dispepsia, se curan con el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos; porque aumenta el apetito, auxilia la acción digestiva, el enfermo come más, digiere mejor y hay mayor asimilación y nutrición completa, siendo además reconstituyente y tónico.

Casa de Socorro

Han sido curados en este benéfico establecimiento, Demetrio Pardo y Demetrio Martín, de sesenta y cuatro y dos años de edad, respectivamente; el primero de los cuales se encontraba en completo estado de embriaguez, y el segundo presentaba una herida leve que se produjo casualmente en la región frontal.

Registro civil

Hoy se han inscripto en este registro civil, las partidas de nacimiento de Manuela Román García, Segunda Casado Cristóbal y Dolores Cecilia Nadales, y las defunciones de Luisa Montalvo Alonso, de seis meses, y Pilar Daniela Martín Peña, de dos años.

Boletín Religioso

Santos de mañana

Santos Lino y Adrés.

Cultos para mañana

En el Santuario de la Virgen de la Fuencisla, á las cinco menos cuarto de la tarde, solemne novenario á la Excelsa Patrona de la ciudad de Segovia, y su tierra.

Empezarán estos cultos con exposición de S. D. M., continuando con el rosario, novena, sermón á cargo del Padre Salvador de la Madre de Dios, Carmelita Descalzo; gozos á nuestra Patrona y reserva, terminando con salve cantada y contestada por el pueblo.

—En Corpus Christi, el culto diario al Santísimo Sacramento, de seis á siete de la tarde.

—En Santo Domingo el Real, rosario al anochecer.

MERCADOS

Segovia

Trigo, á 50 reales las 94 libras.
Cebada, á 32.
Centeno, á 36.
Algarrobas, á 36 y 37.

He aquí los precios de los artículos que se expenden en la fábrica de harinas de la Casa la Moneda, de los señores Paigdollers y Vinader, hermanos:

Harina Fuencisla, con sacco, neto, á 40 pesetas los 100 kilos.
Idem Victoria, á 41,50.
Idem Segoviana, id. id., á 39 id. id.
Idem Rosario, id. id., á 38, id. id.
Idem extra E. E., id. id., á 37.
Idem de 2.ª, sin sacco, id. á 34 id. id.
Idem de Centeno, id. id., á 26, id. id.
Idem de Cebada, id. id., á 31, id. id.
Idem de Algarrobas, id. id., á 26 id. id.
Tercerilla, á 25.
Salvados de 1.ª, id. id., á 20, id. id.
Idem de 2.ª id. id., á 20, id. id.
Polvo de la Limpia, id. id., á 12, id. id.
Gérmen, id. id., á 24, id. id.

Nava del Rey

Se cotiza el trigo, á 50 y 49 reales.

Salamanca

Trigo, á 50,25 reales fanega.

Rioseco

Trigo, á 49 reales fanega.

Peñafiel

Trigo, á 49,50 reales fanega.
Centeno, á 35.
Cebada á 32.
Avena, á 22.

Barcelona

Trigo á 49 reales fanega.

Arévalo

Trigo, á 51 reales fanega.
Cebada, á 32.
Algarrobas, á 36.

Valladolid

Trigo, á 50,25 reales fanega.
Centeno, á 37.
Cebada, á 31 las 70 libras.
Algarrobas, á 37 las 94.

ULTIMA HORA

(Por teléfono)
Madrid 22, (4,30 tarde)

Lotería

Números y poblaciones donde han correspondido los tres primeros premios, en el sorteo celebrado hoy en Madrid:

37.582, Alicante.
27.312, Madrid.
38.492, Barcelona.

La sentencia

de Sánchez

El secretario del Juzgado militar Sr. Cillanueva, entregó hoy á las doce y media al Consejo Supremo, la sentencia de Sánchez y su hija.

El relevo

de Santa Coloma

Ha manifestado el ministro de la Guerra, que el relevo del general Santa Coloma, es puramente circunstancial.

Dijo que dicho general vino á la Península hace ocho ó nueve días, por prescripción facultativa, y que enseguida que se restablezca volverá á Ceuta para encargarse del mando de su brigada.

La dimisión de

Francos Rodríguez

El ministro de la Gobernación ha expuesto que el señor Francos Rodríguez ha insistido en su dimisión.

Ha hecho de él el Sr. Alba grandes elogios, diciendo que desde que se encargó del Gobierno civil de Barcelona ha prestado al Gobierno grandes servicios, habiendo aceptado un cargo inferior á su categoría política.

Añadió el Sr. Alba que muestra muchos empeños el señor Francos Rodríguez, en no seguir en el Gobierno de Barcelona y que así se lo manifestará al conde de Romanones cuando regrese.

En el semblante de Francos Rodríguez se nota que se halla enfermo, siendo casi probable que se le concedan unos días de licencia para restablecerse.

Regreso de Romanones

Mañana regresará á Madrid el conde de Romanones y es probable que mañana mismo se reúnan los ministros en Consejo.

Los liberales vascos

Ha recibido el ministro de la Gobernación varios telegramas de los liberales vascos, mostrándose satisfechos del banquete de ayer, que ha sido un gran éxito sobre todo para el conde de Romanones.

Conferenciando

Hoy han conferenciado con el Sr. Alba, los gobernadores de Cáceres y Alicante.

Se cree esta conferencia relacionada con las próximas elecciones municipales.

BERMÚDEZ

VENTA DE RESES LANARES

Se venden 150 reses lanares para vida, clase negra.

Dará razón Pedro Salgado, en Nieva (Segovia).

Imprenta del DIARIO DE AVISOS

PERDIDA

de una medalla de oro, con una fecha.

Se gratificará á quien la entregue, calle de Almira (antes Romero), 10, bajo.

SE VENDEN

palomas casadas.

En la Administración de este periódico darán razón.

PERDIDA

El jueves por la mañana, por la carretera de la fábrica de Loza, desde el Azoguejo al empalme con la carretera de Zamarramala, se ha extraviado un bulto que contenía un manto de sacerdote.

Se suplica su devolución en esta capital á Félix Rubio, ordenanza de la Diputación, ó á Rosa Mayoral, plaza de Guévara, 4, donde se gratificará.

VENTA

Se hace de 50 cabras en buenas condiciones.

Para tratar con su dueño, Hermenegildo Moral, en La Losa.

PERDIDA

En las últimas horas de ayer se ha extraviado desde el Molino de los Señores á Casa de la Moneda, una bolsa de lona que contiene tres libros de apuntes, de utilidad nada más que para su dueño.

Se suplica á la persona que los haya encontrado, los entregue á Guillermo Gómez, San Clemente, núm. 7, almacén de carbones, quien después de agradecersele le gratificará.

ACADEMIA OCON

Preparación para Correos Telégrafos y Estadística, por profesorado competente.

Internado independiente Carretas, 4. MADRID

"LA BOLA DE NIEVE"

A los segovianos que visiten Madrid, les recomendamos los grandes almacenes de tejidos, géneros de punto y camisería, de D. Angel R. Martínez, establecidos en la plaza del Angel, núm. 9, esquina á la plaza de Santa Ana.

—PRECIO FIJO—



Administración Patrimonial del Real Sitio de San Ildefonso

SUMINISTRO DE PIENSOS ANUNCIO

Hasta las doce de la mañana del día 26 del corriente mes, se admiten proposiciones por escrito y en pliegos cerrados en las Oficinas de esta Administración Patrimonial, para contratar por término de un año, el suministro de cebada y paja con destino al consumo del ganado de la Caballeriza de la misma.

El pliego de condiciones se halla de manifiesto en las expresadas Oficinas, para conocimiento del público.

Real sitio de San Ildefonso 17 de Septiembre de 1913.—El Administrador, *Baldomero Cabrera*.



¡LA VIRUELA NEGRA!

Se evita purificando el aire de las habitaciones con «OZONOPINO RUY-RAM»

es el perfume del bosque, no mancha, no quema, ni es venenoso. Señores médicos: Este producto contiene 35% de Trioximetileno (formol puro). Hay aparatos especiales desde 7,50. Para su empleo, pidan explicaciones al higienista inventor: Isidoro Ruiz, Carretas, 37, pral., Madrid.

DE VENTA EN SEGOVIA, DROGUERIA Y PERFUMERIA DE D. FRANCISCO M. MARCOS, CORPUS, 7.

SECCION DE ANUNCIOS
En Barcelona...
SRES. BOLDOS Y COMP.
Paseo del Comercio, 27.
SRES. CEBRIAN Y COMP.
Puerta Ferrera, 2.

SECCION DE ANUNCIOS

En Madrid...
SOC. GEN. DE ANUNCIOS
Alcala, 6 y 8.
TIROLESIS,
Atocha, 7 y 9.

MONTES.-FOTOGRAFO

PLAZUELA DEL CORPUS, NUM. 6 (planta baja)

Ver EXPOSICION de retratos en los ESCAPARATES de la casa.

BALNEARIO DE ARGHENA

Reconocido sin competencia por todas las principales eminencias médicas para las enfermedades artríticas y reumáticas, avariósicas, nerviosas y paráliticas, herpéticas y escrofulosas, y como auxiliar de las medicaciones mercurial, arsenical y yódica; y sobre todo, es el medio más eficaz de los conocidos para la curación del reuma en todas sus formas.

El clima es incomparable: no existe ningún cambio brusco de temperatura ni oscilación entre el día y la noche, durante la

TEMPORADA OFICIAL DE BAÑOS—(De 1.º de Abril á 30 de Junio.)

Este Balneario no deja que desear ningún servicio: Instalación hidroterápica completa, Instituto de Mecanoterapia, Estufa de desinfección, Telégrafos, Correos, Capilla, Gran Casino, Teatro-Oíne (función todas las noches), Delicioso Parque y Mesa de Régimen todo el año, cuatro magníficos Hoteles, con todo el confort necesario y al alcance de todas las fortunas, cuyos precios son (comprendiendo habitación, desayuno, almuerzo y comida con todo el servicio correspondiente): Gran Hotel de LAS TERMAS, desde 12 á 20 ptas. por día; Hotel LEVANTE, desde 6,25 á 11 ptas.; Hotel MADRID, desde 5,50 á 11 ptas.; Hotel LEON, desde 4 á 7 ptas. Todo bañista hospedado en alguno de estos cuatro Hoteles tiene derecho á un descuento de 30 por 100 en abono de 15 ó más baños, y 15 por 100 sobre el precio de la habitación en quince ó más días.

Los coches-ómnibus del Balneario se hallan en la Estación á la llegada de todos los trenes.

Aviso muy interesante. Todo bañista, antes de ponerse en camino, debe solicitar noticias, prospectos, tarifas generales de precios, el itinerario de viaje, y cuantos datos le interesan, que recibirá gratuitamente, dirigiéndose al dueño de los cuatro Hoteles, Basilio Irureta, BALNEARIO DE ARGHENA, Murcia (España), y en Madrid á G. Ortega, Preciados, 13.º (Depósito de Rioja Claret.)

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA

LÍNEA DE FILIPINAS
Tres viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro sábados, 6 sean; 2 y 27 de Enero, 27 de Febrero, 28 Marzo 28 Abril, 21 Mayo, 18 Junio, 18 Julio, 18 Agosto, 10 Septiembre, 8 Octubre, 5 Noviembre y 8 Diciembre; directamente para Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapur y Manila, sirviendo para trasbordo los puertos de la Costa oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China Japón y Australia.

LÍNEA DE BUENOS AIRES
Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 8, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7 de cada mes, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

LÍNEA DE CANARIAS
Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 17, de Valencia el 18, de Alicante el 19, de Málaga el 20 y de Cádiz el 22 de cada mes, directamente para Casa Blanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de la Palma y Santa Cruz de Tenerife, regresando por Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

LÍNEA DE TÁNGER
Salidas de Cádiz: lunes, miércoles y viernes.
Salidas de Tánger: martes, jueves y sábados.
Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables y pasajeros á quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como lo acredita en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convenientes para camarotes de lujo, rebajas por pasaje de ida y vuelta. La empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

Esta Compañía admite carga y expide pasajes doctores los puertos del mundo, servido por las líneas regulares.

LÍNEA DE CUBA Y MÉJICO
Servicio mensual á Veracruz, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 20 y de Coruña el 21 de cada mes, directamente para la Habana y Veracruz. Combinaciones para distintos puntos de los Estados Unidos y litorales de Cuba. También se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Habana.

LÍNEA DE GUAYMAS PÓO
Servicio bimestral, saliendo de Barcelona el 25 de Enero y de Cádiz el 20 y así sucesivamente cada dos meses para Fernando Póo, con escala en Casablanca, Mazagán y otros puertos de la Costa Occidental de África y Golfo de Guinea.

LÍNEA DE VENEZUELA-COLOMBIA
Servicio mensual saliendo de Barcelona el 11, el 18 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanailla, Curacao, Puerto Caballo, etc., admitiendo pasaje y carga para Veracruz con trasbordo en Habana. Combina con el ferrocarril de Panamá con la compañía de navegación del Pacífico para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto Rico. Se admite pasaje para Puerto Plata con trasbordo en Puerto Rico, y para Santo Domingo y San Pedro de Macoris, con trasbordo en Habana. También carga para Maracaibo, Carupano y Trinidad, con trasbordo en Curacao.

AVISO IMPORTANTE.—La Compañía dispone de los señores comerciantes, agricultores é industriales, que recibirá ó encomendará á los destinos que los mismos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le encarguen.

LA CONFIANZA

Casa Especial en CHOCOLATES elaborados á braze

JUAN MARGARETO

6. CALLE DE CERVANTES. 6.-SEGOVIA.

NO CABE ADULTERACION

SE HACEN TAREAS Y MEDIAS TAREAS A GUSTO Y PRESENCIA DEL CONSUMIDOR

Tanto los chocolates que en esta casa se elaboran, como los cafés que en ella se expendan, son preparación especial del dueño del establecimiento.

También se hace un chocolate especial para convalecientes, recomendado por varios médicos de la capital.

Hay un buen surtido en pasas legítimas de Málaga; higos de Fraga; aceitunas sevillanas; conservas de pescados y hortalizas; quesos de bola, nata, Gruyere y del país; licores de todas clases; vino de Rioja, Jerez, Málaga, etc., etc. y otra infinidad de artículos de las mejores procedencias.

Como novedad también ofrece esta casa los renombrados chorizos de PP y W; mantecadas de Astorga; exquisitos mantecados «Espinosa» del Escorial; boquerones legítimos de Málaga, á 3 pesetas kilo y 30 céntimos los 100 gramos.

CERA DE TODAS CLASES Se venden y alquilan cirios.



PEPTONA ORTEGA

Medalla de oro en el IX Congreso Internacional de Higiene y Demografía, y en la Exposición Universal de Bruselas de 1910.

Para Convalecientes y Personas débiles es el mejor tónico y nutritivo. Inapetencia, malas digestiones, anemia, tisis, raquitismo, etc. Farmacia ORTEGA, LEON, 13, MADRID, Laboratorio Puente Vallecas.

De venta en las principales Farmacias.

La Central Anunciadora

AGENCIA DE PUBLICIDAD LA MAS ECONOMICA

PROPIETARIO: Sebastián Borreguero Sacristán

Esquelas, anuncios en general

Y CON SERVICIO ESPECIAL PARA DIARIO DE AVISOS DE SEGOVIA

GRATIS FACILITA

Preceptores, profesores institutrices, doncellas, niñas, cocineras y criados de todas clases.

Augusto Figueroa, núm. 16 MADRID



LAMPARA PHILIPS ESTIRADO IRROMPIBLE

Exigid en todas las Centrales y buenos Establecimientos de Electricidad solo la marca PHILIPS irrompible y desconfiad de otras clases que sólo significan imitaciones inferiores.

Representación general ADOLFO HIELSCHER-MADRID ALMACEN DE MATERIAL ELECTRICO

BAÑOS DE LEDESMA

(A 23 KILOMETROS DE SALAMAMCA)

Manantial en los baños. Aguas Hipertermiales de 52º de temperatura; sulfúricas, primitivas. FUENTE DEL MEDICO, Sulfurado-cálcica fría. 200.000 litros de agua por día; Médico Director, D. Hipólito Rodríguez Pinilla, Catedrático. El crédito mundial de estos Baños y sus éxitos explicables y explicados por los especialistas, son ya del dominio público.

Temporada oficial de 1.º de Junio á 30 Septiembre.

Indicaciones principales: Medicamento Específico del Reumatismo poliarticular, de los músculos y de las vísceras. Gota crónica. Neuralgias. Parálisis periféricas y centrales. Dermatitis herpéticas y neuro-artríticas. Varices. Ulceras atónicas.



ANEMIA

Hémoglobine

VINO y JARABE Deschiens

Todos los Médicos reconocen que este Hierro vital de la Sangre es el único que cura siempre y sin volver á la carne cruda á los ferrosos. De venta en todas las Farmacias.

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

CAPITAL SOCIAL 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado.

Agentes en todas las provincias de España

Francia y Portugal

49 años de existencia

SEGUROS SOBRE LA VIDA. SEGUROS CONTRA INCENDIOS

Subdirector en Segovia: D. Galestino Pasagali

Plaza Mayor, 41